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自2006年1月1日起施行。 析：原法同日停止适用。 第二百零

三条 公司在依法向有关主管部门提供的财务会计报告等材料

上作虚假记载或者隐 第二百零三条 公司在依法向有关主管部

门提供的财务会计报告等材料上作虚假记载或者隐瞒重要事

实的，由有关主管部门对直接负责的主管人员和其他直接责

任人员处以三万元以上三十万元以下的罚款。 析：公司对主

管部门做出虚假汇报时的处罚，此时主管人员和其他直接责

任人员也相应承担法律责任。 第二百零四条 公司不依照本法

规定提取法定公积金的，由县级以上人民政府财政部门责令

如数补足应当提取的金额，可以对公司处以二十万元以下的

罚款。 析：对不依法提取法定公积金的处罚同样也是由县级

以上人民政府财政部门进行。相比于旧法，新法不再对法定

公益金的提取做出规定。 第二百零五条 公司在合并、分立、

减少注册资本或者进行清算时，不依照本法规定通知或者公

告债权人的，由公司登记机关责令改正，对公司处以一万元

以上十万元以下的罚款。 公司在进行清算时，隐匿财产，对

资产负债表或者财产清单作虚假记载或者在未清偿债务前分

配公司财产的，由公司登记机关责令改正，对公司处以隐匿

财产或者未清偿债务前分配公司财产金额百分之五以上百分

之十以下的罚款；对直接负责的主管人员和其他直接责任人

员处以一万元以上十万元以下的罚款。 析：公司在合并、分

立时公司主体变更，是债权、债务关系中相对人的变更，对



债权实现、债务承担十分重要。根据资本不变原则，注册资

本增减必须履行法定程序，因为关系到债权人债权的实现程

度。同样，在公司清算时，若进行财产的隐匿，了会直接侵

害债权人利益。注意本条处罚主体为公司登记机关。同时应

联系刑法中相应的条文。 第二百零六条 公司在清算期间开展

与清算无关的经营活动的，由公司登记机关予以警告，没收

违法所得。 析：在公司清算期间，公司的能力范围缩小到为

完成公司未了事务进行必要经营的范围，不得开展新的经营

活动，否则，新的债权人的利益会得不到保证。 第二百零七

条 清算组不依照本法规定向公司登记机关报送清算报告，或

者报送清算报告隐瞒重要事实或者有重大遗漏的，由公司登

记机关责令改正。 清算组成员利用职权徇私舞弊、谋取非法

收入或者侵占公司财产的，由公司登记机关责令退还公司财

产，没收违法所得，并可以处以违法所得一倍以上五倍以下

的罚款。 析：公司清算属工商行政部门对公司管辖事项。因

此，清算组应当向公司登记机关报送清算报告，若违反相关

义务，由公司登记机关责令改正。同时，本条第二款对清算

组成员的一些违法行为做出了相头规定，应联系刑法条文记

忆。 第二百零八条 承担资产评估、验资或者验证的机构提供

虚假材料的，由公司登记机关没收违法所得，处以违法所得

一倍以上五倍以下的罚款，并可以由有关主管部门依法责令

该机构停业、吊销直接责任人员的资格证书，吊销营业执照

。 承担资产评估、验资或者验证的机构因过失提供有重大遗

漏的报告的，由公司登记机关责令改正，情节较重的，处以

所得收入一倍以上五倍以下的罚款，并可以由有关主管部门

依法责令该机构停业、吊销直接责任人员的资格证书，吊销



营业执照。 承担资产评估、验资或者验证的机构因其出具的

评估结果、验资或者验证证明不实，给公司债权人造成损失

的，除能够证明自己没有过错的外，在其评估或者证明不实

的金额范围内承担赔偿责任。 析：本条是关于中介机构提供

虚假材料或有重大遗漏报告时的法律责任之规定，应联系刑

法条文记忆。 第二百零九条 公司登记机关对不符合本法规定

条件的登记申请予以登记，或者对符合本法规定条件的登记

申请不予登记的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人

员，依法给予行政处分。 析：本条是关于公司登记机关工作

人员违法登记时法律责任的规定。 第二百一十条 公司登记机

关的上级部门强令公司登记机关对不符合本法规定条件的登

记申请予以登记，或者对符合本法规定条件的登记申请不予

登记的，或者对违法登记进行包庇的，对直接负责的主管人

员和其他直接责任人员依法给予行政处分。 析：对于公司登

记机关的上级部门工作人员违法登记的，同样要追究其法律
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